

# 中国·青木川第二届全国傩艺绝技大赛暨第六届千人百桌辅唐宴成功举办

阳光讯(记者李希文/图)相约羌族故里、相聚传奇古镇,11月13日至14日,中国·青木川第二届全国傩艺绝技大赛暨第六届千人百桌辅唐宴在汉中市宁强县青木川古镇举行,本次活动旨在弘扬非遗文化,共享辅唐盛宴。中国傩戏学研究会会长李志远,宁强县政协主席何建康,宁强县委常委、副县长王晓荣,全国知名傩艺大师、旅游协会、各大旅行社团体、涉旅企业、书画协会、摄影协会、新闻媒体等人士出席活动。

开幕式上,宁强县委常委、副县长王晓荣致辞。他表示,近年来,宁强立足地域特色,以羌文化特色县城建设为抓手,打造了非遗传习中心、非遗街区、传习所和青木川非遗小镇,并举办了羌文化旅游节、美食节、论坛等大型活动,为非遗文化和全县旅游注入了新的活力,这归功于非遗传承人匠心精神的赓续相传,得益于专家学者孜孜不倦的探索,离不开各旅行社、新闻媒体、毗邻景区、涉旅行业的大力支持。本次活动,搭



建起了非遗文化交流互鉴的平台,既是传承保护非遗文化的一次生动实践,更是讲好宁强故事、讲好青木川故事的最佳途径。宁强县政协主席何建康宣布大赛开幕,来自全国各地12支傩戏队伍在古镇展开精彩角逐。跳傩舞、上刀山、过刀桥、下火海等一个个惊险刺激的傩艺绝技一一上演,为广大嘉宾呈现了一场精彩对决。

赛后,在回龙场老街举办了场面壮观、气势恢宏的第六届千人百桌辅唐宴。现场高朋满座,宾主尽欢,为冬日的青木川增添了丝丝烟火气息。

据悉,辅唐宴菜品均采用当地特产,用当地工艺制作而成,风味独特,味道浓厚绵长,已经成为青木川远近闻名的响亮招牌菜肴,有着浓郁的地方特色,承载着青木川悠久的民俗文化。

## 城固县公安局城北派出所入户走访解民忧 共建警民鱼水情



■记者李希文/图

为进一步营造“双力护航”安全稳定和谐的社会环境,贯彻落实做好“深入化解矛盾纠纷”和“社会安全基层基

础支撑提质行动”的工作要求,汉中市城固县公安局城北派出所组织开展下村走访行动,旨在加强与辖区居民的联系和了解他们的实际需求。这一行动展现了城北派出所的职能和关怀,受到了社区居民的普遍欢迎和赞赏。

城北派出所的民警深入到辖区的每个村庄和社区,与居民进行面对面的交流。派出所民警详细询问了居民的生活状况、安全问题以及对派出所工作的意见和建议。同时,民警也向居民宣传了一些防范犯罪的知识和技巧,提醒他们注意家庭安全和个人财物的保护。

城北派出所民警深入辖区存在矛盾隐患和纠纷的重点部位,深层次了解民意,仔细询问群众的真实困难和对民生政策的疑虑,认真记录群众诉求,超前预警不稳定因素,着力解决群众的揪心事和烦心事。

城北派出所民警辅警将法律宣传和安全防范工作有机结合,通过向群众广泛普及防范电信诈骗、禁毒、防灾减灾等安全知识,引导群众在自身利益或安全受到侵害时,学会用法律武器保护自身合法权益,切实增强群众自身的法律意识和安全防范能力。

## 黄陵矿业机电公司筑牢冬季“三防”安全防护堤

■记者史超 通讯员张辉 杨晓伟

为切实做好冬季“三防”(防火、防冻、防小动物)工作,减少生产系统中潜在的安全隐患,日前,黄陵矿业机电公司积极部署,多措并举,落实工作责任,全面筑牢冬季“三防”安全防护堤。

该公司成立了冬季“三防”工作领导小组,全面负责冬季“三防”工作的调度、组织、检查和监督整改工作,制定冬季“三防”工作措施,对各工作地点、偏远站室等重要场所的消防器材、消防设施和电器设备及供电线路进行全面检

查,在区域内部划分出了水泵房、变电站、通信机房及减压站等20个重点防火区域和31个防冻区域,进一步加大消防设施配备、检查、维护力度。

该公司还对零散居住在民房的职工人数进行摸排,建立重点关注档案,组织专人入户进行冬季“三防”专项排查,向职工宣传和强调防火、防冻、防煤气中毒的安全注意事项,并发放宣传单,现场纠正消除煤炉、大功率电器使用中存在的不安全因素,促使职工从思想上筑牢防线、行动上落实有力、措施上行之有

效,确保职工及家属安全过冬。

此外,该公司不断强化冬季“三防”期间的安全宣传教育工作,利用班前班后会,以近期发生的安全事故为学习内容,提高职工安全生产的责任感和紧迫感;通过微信、电子屏、QQ群等平台,定期向全体干部职工推送防火、防冻、防煤气中毒、行车安全、安全用电等方面知识,教育引导职工高度重视冬季“三防”工作,进一步强化红线意识、责任意识和风险意识,为完成年度安全目标筑牢根基。

### 资讯

## 黄陵矿业煤矸石发电公司 废水处理扩容改造工程正式投用

阳光讯(记者史超 通讯员杨玮玮)近日,黄陵矿业煤矸石发电公司废水车间生活水处理系统扩容项目顺利投入使用,设备联体运行良好。经现场检测,出水水质符合要求,系统其他各项性能指标达到设计标准,为解决周边单位污水排放问题、保障该公司生产用水需求打下坚实基础。

改造过程中,该公司利用废水车间场地在原有系统中新增了一套生活污水处理系统,面对原有系统接口多、管道复杂,该公司化水车间多次协调设备厂商、施工单位完成新增设备接入工作,赶工期、保质量,全力推进化水扩容项目的施工进度。

据悉,该工程为扩容项目,采用“超滤+两级反渗透+EDI”处理工艺,通过科学、精准的水平衡计算,根据水质分类回收处理并复用,调试阶段每天新增处理水量50立方米,意味着每年可向锅炉供水达18000吨,不仅大大节约了新建项目的用地问题,同时有效提高了生活水系统处理量,是该公司提升环境与经济效益的重大举措之一。

近年来,在保证水处理系统稳定运行的同时,该公司还完成了化水车间制水系统一键启动、雨水回用泵设备自动启停等多个技改项目。

## 汉中市生态环境局 全力打好秋冬季大气污染防治攻坚战

■记者李希

当前,汉中市生态环境局紧盯《秋冬季PM2.5污染治理攻坚方案》重点任务,坚定决心、鼓足干劲,全力打好秋冬季大气污染防治攻坚战。

汉中市生态环境局强化资金筹措力度,加快落实清洁能源替代运行补贴资金,对重点区域涉气污染源进行再排查、再整治,严防反弹;强化源头管控,持续加大“禁煤区”煤炭销售查处力度,大力整治施工扬尘污染,提升道路清扫保洁精细化管理水平,从严管控城市烟花爆竹燃放和生物质露天焚烧,加快推进工业企业升级改造,有效降低污染物排放。

汉中市生态环境局强化污染天气预测预报,提前发布管控指令,把握一切有利条件,积极开展人工增雨作业,全力争取每一个优良天气;进一步完善应急减排清单,落实重污染天气“一企一策”,以及严格落实施工工地、砖瓦、水泥等行业错峰生产措施,努力“削峰降值”。

汉中市生态环境局持续对重点县区开展进驻式督导检查,对发现的问题按照《汉中市大气污染防治考核奖惩办法》规定,对违法问题实行“一单双罚”,推动污染治理责任落实。